

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

项目加速跑 拼出“半年红”

招远市今年共规划实施重点项目117个、总投资2094.9亿元



大户庄园葡萄采摘园中的葡萄成熟了。

项目数量居烟台市第2位。省市县三级重点项目的数量和体量均创新高。

为确保重点项目建设顺利开局、平稳起步，招远市年初出台《关于促进一季度项目建设全面起势的若干措施》，从总体目标、加力提速项目建设、精准有效保障机制效能，大力推行“四证齐发”模式，力争“拿地即开工、竣工即验收”，切实为项目建设和有序推进夯实基础。

在用地保障方面，积极争取更多优质项目纳入省重大项目盘子，获得省级用地保障。

今年招远市共规划实施重点项目117个、总投资2094.9亿元。15个重点项目成功入选2023年省级项目盘子，项目数量居全市第3位，其中，省重大项目3个，省优选项目5个，省“双招双引”签约项目3个，省补短板项目4个。41个重点项目入选2023年烟台市级项目盘子，

成功纳入2023年需中央加大建设用地保障力度的国家重大项目清单。在资金保障方面，招远市加大政策支持力度，落实《全市重点项目建设专项扶持资金补助办法》，对符合条件的重点项目召开专项扶持专题会议，正在按程序落实，拟补助扶持资金2000余万元。健全完善重点项目融资对接制度，保障合理融资需求，协调相关金融机构和有关部门单位，通过“重点项目”专场银企对接会等形式拓宽重点项目融资渠道，调度并对上提报融资需求重点项目17个，加大信贷对项目的支持，夯实资金保障。

今年招远市117个省市县三级重点项目全部纳入省重大项目管理服务平台管理，实施周调度、月分析、月通报，每月通过平台提报上月项目前期工作、开工落地、投资完成、形象进度等情况，确保完成全年投资目标任务。截至目前，86个重点建设类项目开复工79个，开复工率91.86%，累计完成投资205.19亿元，占年度投资计划的69.37%。

大暑时节，在金都大地，项目大干快干的场景随处可见。投资45.64亿元的中矿绿色智能贵金属新材料一体化项目正在抓紧施工，中国金都绿色智慧石材加工建设正酣，盛世智能制造基地项目二期即将试运行……一个个重点项目落地开花，一批批新兴产业崛起发力，招远市正跃马扬鞭，以抓好项目建设带动全局提升，同心同向打造中国式现代化的“金都样板”。

YMG全媒体记者 殷新
通讯员 尹晓文 李采娟 摄影报道

今年海蜇又丰收了！ 海蜇捕捞为期15天，将丰富禁渔期内市民餐桌

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 胡光强 刘涌 摄影报道)7月21日12时30分，龙口市南渔港码头，开赴指定海域的海蜇特许捕捞渔船满载着丰收的喜悦陆续返港。

“今年海蜇又要丰收了，我市每年都在海上放流海蜇苗种，再加上这段时间又刚好是休渔期，资源保护得好，产量就高了。这一趟我们收获了15桶海蜇，每桶有二三百斤。”返港渔船鲁龙61116船长介绍。随着一艘艘海蜇捕捞渔船的回港，在龙口南渔港码头迎来了自伏季休渔期以来难得的热闹场面，捕捞海蜇的渔船刚一靠岸，渔民们就抓紧时间卸货、称重。

“从首次出航情况看，今年捕捞上来的海蜇个头普遍较大，大的有50厘米左右，大小平均在五六斤。每艘船的捕捞量大约在3000斤以上，比去年有所提高，今年海蜇又丰收了。”龙口市海洋发展和渔业局渔业科科长胡光强介绍。

今年海蜇量多、体大，也折射出我市持续开展的增殖放流、保护海洋生态已见成效。近年来，龙口市海渔局累计放流各类苗种6.7亿单位。同时，因地制宜，科学选定适宜当地海域生长的中国对虾、海蜇、梭子蟹等作为放流主品种，在全力打造“蓝色粮仓”的同时，持续擦亮“清风海洋”廉洁品牌。今年6月，龙口市在近岸海域增殖放流海蜇苗种5600多万粒，从回捕情况来看，取得了良好的预期效果。

据悉，今年渤海海域海蜇专项开捕期为7月20日12时至8月4日12时，为期15天。

烟台市海阳、莱州、龙口、蓬莱4个沿海区市有149艘海洋捕捞渔船申办了山东省海蜇专捕捞许可证。

这部分渔船从7月20日12时开始可以出海从事捕捞海蜇专项资源作业，捕捞作业期至8月4日12时结束。按照上级规定要求，专项捕捞海蜇渔船的网次或者航次渔获物中，海蜇资源量不少于总渔获量的85%。



渔船满载海蜇陆续返港。

创建全国法治政府建设示范市
党政主要负责人法治笔谈

强化法治担当凝聚法治力量

奋力开创自然资源和规划法治建设新局面

市自然资源和规划局党组书记、局长 刘增贵

市自然资源和规划局坚持以法治政府示范创建为抓手，深入研究、对标对表具体任务和分级指标，聚焦重点、补短固强，以创促建、以创促改，不断健全完善制度机制，推动实现良法善治。

坚持党建引领 把稳法治信仰之舵

始终把党的政治建设摆在首位，多维度、全覆盖学习党的二十大精神和习近平法治思想，围绕《论坚持全面依法治国》《习近平法治思想学习纲要》开展专题学习，班子成员利用中心组学习和会前学法开展学习研讨，切实增强政治认同、理论认同、思想认同。严守党规党纪，将党内法规纳入“三会一课”第一专题，督促领导干部秉公用权。深刻领会习近平总书记对自然资源工作的重要指示批示精神，准确把握新时代自然资源法治建设的新要求，制定印发了《关于深入学习贯彻习近平法治思想，推进自然资源领域治理体系和治理能力现代化的实施意见》《关于深入学习贯彻习近平法治思想，推进自然资源领域治理体系和治理能力现代化的实施意见》。

坚持权责法定 筑牢法治工作之基

严格落实“法定职责必须为、法无授权不可为”，全面落实权责清单和负面清单，通过做好12345政务服务热线、“网上民

构建精简高效、职能清晰、运转顺畅、监管有力的权力运行新机制。结合新《土地管理法》《森林法》《土地管理法实施条例》等，及时清理自然资源和规划法规制度体系中与经济社会发展、生态环境保护等要求不符的内容。严格落实规范性文件、重大行政决策等程序规定，坚决做到未经征求意见不审核，未经合法性审核不上会，未经集体讨论通过不制发。将烟台市国土空间总体规划纳入市级重大行政决策，严格履行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体决策等程序，充分保证规划的合法性、合理性、可行性、可控性。今年新出台规范性文件1个，现行有效规范性文件8个，均做到有件必备、有备必审、定期清理并公示。

坚持依法行政
彰显法治治理之力

不断完善行政复议应诉机制，严格落实行政机关负责人出庭应诉制度，行政机关负责人出庭应诉率维持100%。在做好年度案件分析报告的基础上，建立行政争议案情专报制度，对行政争议案件逐一分析，指出案件的焦点和注意事项，常态化开展“以案释法”。以案件整改为抓手，不断规范信息公开、土地征收、依法履职等行政行为，实现个案监督

纠错与倒逼依法行政的有机结合。坚持执法流程严密、执法程序规范、执法裁决公正、执法行为文明，全面落实行政执法公示、全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”，促进严格规范公正文明执法。进一步落实政府法律顾问制度和公职律师制度，充分发挥法律顾问、公职律师在法律咨询、复议应诉、合法性审查、法治培训等方面的作用。自觉接受人大、政协监督，进一步提高行政效能和建议、提案办理质量。

坚持放管结合 厚积法治利民之势

不断深化“放管服”改革，正式建立烟台市供地前基础配套设施审批机制，在全市社会投资类工程建设项目推行“用地清单制”，提高项目建设落地效率，实现“拿地即开工”。不动产登记实现“异地申请”“属地审核”“线上缴费”等一条龙办理，打造了“零材料、零见面、零等待”的“三零”烟台登记模式。以不动产权单元代码作为数据关联互认的关键字段，建成“一码+”自然资源业务一体化监管系统，有力地解决了新建项目办理过程中各环节业务不协同、信息不对称、数据不关联等问题。积极回应群众诉求，通过做好12345政务服务热线、“网上民

声”等答复工作，充分保障人民群众的知情权和监督权。

坚持普法为民 奏响法润自然之章

深入落实“谁执法谁普法、谁主管谁普法、谁服务谁普法”责任要求，扎实推进自然资源“八五”普法规划。突出烟台山海特色，推动昆嵛山森林文化博物馆、莱阳神墨学校等6个单位入围省“法润自然”普法宣传突出单位和示范基地。坚持“普法为民、服务为本”，抓住国际湿地日、世界地球日、全国土地日等节点，开展系列普法宣传活动。持续壮大基层咨询员队伍，与市司法局联合下发《加强自然资源咨询员队伍建设的通知》，结合第33个全国土地日，在栖霞举办了土地日主题宣传暨全市自然资源咨询员轮训启动仪式，依托村居强化法治宣传，推动自然资源和规划法治理念从田间地头走进群众心头。

法治建设永远在路上，我们将以习近平法治思想为指引，深入落实习近平总书记关于自然资源管理的重要指示批示精神，攻坚克难，履责担当，奋力谱写新时代自然资源法治建设新篇章，为加快建设更具竞争力的新时代现代化国际滨海城市贡献力量！

YMG全媒体记者 任雪娜 整理

烟台推行农产品承诺达标合格证制度—— “从农田到餐桌”全链条监管

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言)24日，记者从市食品药品安委会获悉，我市正式印发《2023年全市食品安全重点工作安排》，各相关部门将全面落实属地管理责任，健全“从农田到餐桌”全链条监管体系，严格落实生产经营者主体责任，全力保障群众“舌尖上的安全”。

根据我市要求，今年将严格落实属地管理责任。按照党政同责、一岗双责要求，将落实食品安全全属地管理责任作为“一把手”工程，进一步加强对食品安全工作的组织领导，推进镇街食药安办实体化运行，加强基层市场监管所标准化规范化建设，不断提升基层食品安全保障水平。

在重点工作上，明确提出压实包保责任。健全完善分层分级包保工作制度，督促包保干部每季度开展一次督导，切实推动“两个责任”落实落细。发挥“落实食品安全属地管理责任平台”信息归集、数据管理、督导督查功能，实现在产在营获证主体包保全覆

《新中国蓬莱劳动模范风采录》首发 蓬莱区劳模助力乡村振兴活动启动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 解宸 吴丽红)7月21日下午，蓬莱区《新中国蓬莱劳动模范风采录》首发仪式暨劳模助力乡村振兴启动仪式成功举行，蓬莱区相关领导及各镇街工会主席、各部分劳模代表40余人参加，仪式现场为18名劳模代表赠送新书。

《新中国蓬莱劳动模范风采录》编撰工作于2021年2月初正式启动，在广泛查找档案、搜集资料、调查研究的基础上，2022年5月下旬形成初稿，计26余万字。编撰根据档案资料整理了这些劳动模范的生产经验或讲话报告，旨在通过原始档案资料还原那段历史的本来面貌，让读者透过档案资料中的文字或数字感受劳动模范当年创业的艰辛和奉献。

蓬莱区相关负责人表示，《新中国蓬莱劳动模范风采录》的发布，打开了一扇展现精神文明建设成果的窗口，提供了一个深入了解学习劳模的媒介，将为蓬莱区宣传弘扬劳模精神起到很好的促进作用。希望各级劳模特别是农业战线上的劳模，持续弘扬劳模精神、工匠精神，真正成为乡村振兴建设大潮中的行家里手，为打造乡村振兴的蓬莱样板作出新的更大贡献。

活动现场，已故全国劳动模范陈连海亲属陈洪伟介绍了陈连海的劳模事迹。山东省劳动模范、蓬莱区工友创业联盟理事长付景星介绍了他引领建设工友创

业园助力乡村振兴的事迹。

山东省劳动模范、蓬莱区工友创业联盟副理事长、三里沟村党支部书记、主任郑晓东同志宣读劳模助力乡村振兴倡议书，号召全区各级劳动模范、五一劳动奖章获得者要在助力乡村振兴中积极发扬“为民服务孺子牛，创新发展拓荒牛，艰苦奋斗老黄牛”精

神，牢记使命、艰苦奋斗，切实肩负起乡村振兴战略的时代重任。

通过各种方式积极参与助推乡村振兴发展工程。

抓党建促乡村振兴 福山开展驻村干部“擂台比武”

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 李乐)为进一步提升驻村干部抓党建促乡村振兴能力，营造“对标先进学经验、比学赶超促提升”的浓厚氛围，福山区以深化提升“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动为契机，组织开展全区驻村第一书记和工作队抓党建促乡村振兴“擂台比武”。

着眼提升驻村干部“擂台比武”活动实效，把半年工作考核作为“先手棋”，会同各镇街对全区56名驻村干部开展考核评议，成立考核组到村召开党员村民代表会议，采取述职汇报、无记名打分等方式，深入征求对驻村干部日常工作表现的意见；坚持实绩实效的考核导向，安排每名驻村干部条目化梳理上半年亮点工作，查摆不足，明确方向。在此基础上，镇街党工委推荐产生18名驻村干部参加区级“擂台比武”。

聚焦激发驻村干部干事创业

热情，引导驻村干部当先锋、做表率，评选产生一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名，既充分表扬了担当实干、成效突出的“标兵”，也激励大家沉下心来抓工作、对标先进求突破。

福山区将以此为契机，搭建常态化交流平台，激励广大驻村干部聚焦抓党建促乡村振兴，进一步加强基层党建工作，推进强村富民、深化乡村治理、扎实服务群众，有效发挥驻村干部作用。

临时禁航通告

2023年7月23日15:00至7月26日15:00，海军部队将在成山头至日照以东海域实兵演练，设置临时禁航禁渔区域：

北纬36度55分00秒，东经122度12分00秒

北纬36度55分00秒，东经123度20分00秒

北纬35度10分00秒，东经123度20分00秒

北纬35度10分00秒，东经121度10分00秒

北纬35度50分00秒，东经120度50分00秒

请过往船舶注意避让，不得进入以上临时禁航区。

航行警告

海军部队将在成山头至日照以东海域实兵演练，为确保安全，请各船舶特别注意，2023年7月23日15:00至7月26日15:00，不得进入下图所示临时禁航区：

